

EL NUEVO ALICANTINO

PROPIEDAD Y ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS
PUBLICADO BAJO LA INSPECCION DE LA JUNTA DIRECTIVA
CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS E INSERCCIONES
En 1.ª plana, línea...
En 2.ª...
En 3.ª...
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 65.
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION.
En Alicante, 1 mes...
Fuera...
Número suelto...
PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería), que lo niendoprensa a prensa, escuela a escuela, asociación y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.

Tratándose de una secta (la masonería), que lo niendoprensa a prensa, escuela a escuela, asociación y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LAS CONCLUSIONES DEL CONGRESO SALESIANO

En el primer congreso internacional de los cooperadores salesianos celebrado en la ciudad de Bolonia bajo la presidencia honoraria del Arzobispo Cardenal de aquella archidiócesis, Mons. Domingo Svampa, en los días 23, 24, 25 y 26 del pasado mes, con la asistencia de tres Cardenales y varios Prelados, se han adoptado las siguientes conclusiones.

1.ª Que los cooperadores salesianos procuren reunir a los hombres de buena voluntad y de recto corazón para alcanzar, donde sea posible, disposiciones legislativas que moderen las exigencias de las grandes industrias conciliando los únicos verdaderos intereses de éstos con la obligación que tienen de respetar los sagrados derechos y deberes de los padres.

2.ª Que favorezcan las asociaciones que tengan por fin el mejoramiento de las clases obreras.

3.ª Que cuiden y faciliten con su influencia la colocación de los niños desahuciados o abandonados de las clases obreras en los asilos católicos de la infancia, mayormente en los que estén dirigidos por personas caritativas y religiosas, en aquellos casos en que se hace imposible la primera buena educación de los mismos por medio de la madre en el domicilio doméstico.

4.ª Que procuren la colocación de los obreros en las casas donde se respeten las reglas de la fe y la moral cristiana y de la higiene.

5.ª Que los cooperadores salesianos de oficinas y tiendas se tomen interés por los jóvenes aprendices, a ellos confiados, como si éstos fuesen sus propios hijos.

6.ª Que cuiden no sólo de la instrucción técnica, sino también de la educación religiosa y moral.

7.ª Que procuren la asistencia de los mismos a las enseñanzas catequistas de las parroquias y a las escuelas dominicales en los días festivos, vigilando para que no falten al cumplimiento de sus deberes religiosos.

8.ª Que lejos de darles ocasión de escándalo con palabras malsonantes y feas les inculpen con la palabra y con el ejemplo el respeto de Dios y de sí mis-

mo, el amor al trabajo y a la economía.
9.ª Que los hagan inscribirse en las sociedades católicas de mutuo socorro y les habitúen al ahorro para que no carezcan de lo necesario en los días de enfermedad, en la vejez y en el infortunio.

Las conclusiones que dejamos transcritas se refieren todas a la educación de los jóvenes. Las que van a continuación se refieren exclusivamente a la buena dirección de las niñas.

1.ª Los cooperadores y cooperadoras salesianos tendrán cuidado de no confiar a sus hijas, sino aquellos institutos en los cuales son base de la educación la enseñanza religiosa y las prácticas de piedad.

2.ª Se invita a los cooperadores y, muy especialmente a las cooperadoras, a que favorezcan por todos los medios posibles, las enseñanzas catequistas de las parroquias, ofreciendo a los Párrocos, si fuere necesario, sus servicios como catequistas, haciendo que en ellas intervengan sus hijas y sus dependientes, y cuantas personas puedan de alguna manera ocuparse en ellas.

3.ª Se recomienda a las cooperadoras y cooperadores que hagan valer toda su influencia para que en los respectivos municipios se prefieran aquellas enseñanzas que para la educación, el estudio y la enseñanza religiosa dan mejor esperanza para el cumplimiento de sus deberes, tanto en el sentido pedagógico, como en el religioso.

4.ª Encarece la fundación de oratorios, escuelas dominicales y escuelas de labor para las niñas, confiando la dirección a religiosas, y que se sostengan tales fundaciones donde ya existen.

5.ª Confía que los cooperadores y cooperadoras promoverán la idea de introducir las Hermanas en ciertos establecimientos industriales como asistentes a las niñas y jóvenes ocupadas en los mismos, haciendo resaltar la utilidad moral y material que de ello resultarían para los dueños y para las operarias.

6.ª Que se hagan conocer y se ayuden las varias obras promovidas por el Instituto de las Hijas de María Auxiliadora fundadas por el inclito D. Bosco y dependientes de la Sociedad Pia Salesiana, como también aquellas que por la forma y el espíritu son eficaces para promover el bienestar moral y religioso entre las hijas del pueblo.

EXPOSICIÓN UNIVERSAL EN PARÍS

Se ha terminado ya el plan general, y va a ser examinado por las diversas comisiones para su aprobación o corrección.

Habrà una portada monumental en la Plaza de la Concordia. Una avenida desde el cuadro de Marigny hasta el nuevo puente de los Inválidos. Esta avenida tendrá grandes columnas y estatuas: desaparece el palacio de la Industria, y en su lugar habrá dos palacios de mármol a la derecha é izquierda de esta avenida, que permanecerán después de la exposición.

En el campo de Marte habrá varios magníficos palacios, entre los que ha de llamar mucho la atención el palacio de la Electricidad.

Se calcula el coste de todo en unos 240 millones de reales.

LO QUE HOY PREOCUPA

Sin duda alguna es el resultado de las elecciones del domingo.

En el gobierno civil de la provincia ya se tiene noticia exacta del resultado de dicha lucha de los partidos liberales en los comicios y probablemente a estas horas el Gobierno que preside el Sr. Cánovas habrá formado ya la estadística completa de los concejales adictos, y los de oposición, formando a estos en los múltiples grupos a que pertenecen.

En materia de elecciones ya sabemos a qué atenernos, y con nosotros la parte sensata de la población; por lo tanto, nada diremos sobre el particular; más cumplé a nuestro propósito consignar con referencia a esta Provincia, especialmente a nuestra querida ciudad, que en las últimas elecciones se notaron novedades dignas de estudio, porque entrañan cuestiones de difícil solución para las sucesivas elecciones.

La más culminante novedad fué la presentación ante el cuerpo electoral de un nuevo elemento de lucha, de discordia, el elemento genuinamente obrero, el socialista, que por vez primera presentó su candidato en el distrito de San Antón. No venció, mas no por illos debe cantar victoria, el solo hecho de aparecer como beligerante en las elecciones del partido

obrero, como colectividad, como clase, emancipándose de sus incubadores los republicanos convertidos hoy en demócratas doctrinarios, supone para los socialistas de esta ciudad, un atrevido paso en el campo del desconcierto político porque atravesamos; paso que entraña una amenaza para el porvenir, y un aviso para las clases acomodadas de la población de que existe la posibilidad de que en no lejano tiempo se sienten en los escaños concejiles de nuestra corporación municipal representantes de esos ilustros obreros, que sin fe ni patriotismo, esperan del poder público el bienestar y la holgura cuando éstos no saben alcanzarlo por la honrada economía y el trabajo que dignifica y eleva al humilde artesano.

Respecto a las demás provincias de España, la mayoría de los sufragios han sido a favor del Gobierno.

LEÓN XIII Y LOS ANGLICANOS

El Church Times, de Londres, tratándose de la carta Apostólica del Papa a los ingleses, dice que así los católicos como los anglicanos deben juzgarle como una lección cristiana y el suceso más importante político-religioso desde el siglo xv hasta nuestros días.

Los escritos de Portal y Duchesne sobre la unidad de las Ordenaciones anglicanas, ya eran manifestaciones de generosidad, pero no tenían la fuerza moral que se concentra en el Vaticano.

La política pontificia es distinta de la que hasta ahora tenían los católicos ingleses, y la visita de Lord Halifax no ha dejado de producir trascendentales consecuencias.

La fuerza de la caridad y la oración por ningún cristiano puede negarse; tal sentimiento es la base de la unión, y si el medio no es eficaz, lo que no puede creerse, no hay que apelar a otro alguno.

Un nuevo contacto con las razas germánicas aumentaría la vida internacional de la Iglesia. Ciertas exageraciones de los anglicanos desaparecerían para siempre con esta favorable revolución moral que podría ser hasta política y de la mejor especie. Hay que preparar los ánimos a la conciliación, y la plegaria es la única fuerza que obra tal prodigio.

GRAN NOVEDAD

En el horno-panadería de Manuel Ayús, calle de San Agustín, se expenden al público las tan renombradas pastas mallorquinas, como son: ensaimadas, sequillos y las ricas empanadas, todo elaborado por un maestro hornero mallorquín.

Se encontrarán también una gran variedad de rollitos, toñas y mozas.

Se amasa pan de todas clases como son: Panecillos de Viena, Francés, pan de Tijona y otras.

Dichos artículos se expenden también en la sucursal de dicho establecimiento calle de Calatrava, núm. 3.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, a precios reducidos.

PIANOS

Armoniums, pianos a manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCO
11, CONSTITUCIÓN, 11

42 FOLLETO DE "EL NUEVO ALICANTINO"

...nela ó de partido, y quizás por fines particulares más ó menos egoístas, encubiertos con apariencias de bien general. Sólo teniendo esto presente se comprende que personas dotadas de inteligencia clara y con intención recta, viviendo en un mismo pueblo y habiendo sido siempre amigas, se enfrien en su amistad, disminuyan sus relaciones, juzguen con criterio contrario las cuestiones públicas, estimen más a los que las otras aborrecen, y lleguen a perder la paz, poniéndose al frente de opuestos bandos por haberse suscritos a distintos periódicos.

No se pueden pintar con más verdad los funestos efectos del periodismo en punto a esclavizar el pensamiento. En lugar de las aristocracias antiguas, que él más que nadie ha contribuido a destronar, el periodismo, ha creado una nueva aristocracia intelectual contrahecha diametralmente opuesta, la que sólo trata de sacar ventajas para sí del capital social de la libertad de imprenta. El vulgo ignorante, incapaz de vivir de sí propio intelectual y religiosamen-

INFLUENCIA DE LA PRENSA PERIÓDICA 39

III
EL PERIODISMO ESCLAVIZA EL PENSAMIENTO.
APAGA LA INTELIGENCIA, DEGRADA LA CIENCIA Y HACE DECAER LA LITERATURA.

Jamás el mundo ha visto cumplirse tan rigurosamente como ahora la sentencia del oráculo divino: cada uno es castigado por aquello mismo en que peca. El periodismo, hijo legítimo de la libertad de pensar, dá por resultado natural é inevitable la esclavitud universal del pensamiento, privando a las inteligencias de la facultad de formar convicciones propias sobre las más graves y árduas cuestiones, y convirtiéndolas en juguetes de sofistas pedantes. Por paradó-

Propone el *Church Times*, para lo sucesivo, que los Obispos anglicanos inviten todos los domingos al pueblo á la oración colectiva y que después se espere el resultado.

Algunos pasajes de la carta apostólica se prestarían á la controversia (por alguna parte ha de salir, en un período anglicano, el espíritu de la secta); pero no hay que tomar la cuestión por este lado, porque sería contrastar el espíritu de caridad y de unión que brilla en todo el documento, y que le hace pasar á la posteridad rodeado de elogios y de glorias.

LO DE CUBA

El Sr. Martínez Campos ha dirigido entusiastas alocuciones á los habitantes de Cuba, al ejército, á los milicianos voluntarios y bomberos y á los habitantes del Departamento oriental, á los que dice:

«Al llegar á Santiago de Cuba, he sabido que la insurrección se compone de unos cuantos cabezillas, que olvidaron la generosidad con que se les trató en la guerra pasada, y que desacostumbrados al trabajo, no buscan el medio, acudiendo á éste, de subvenir á sus necesidades espíritus inquietos, soñando con grandeza, no vacilan en ensangrentar su Patria con la rebelión, y arrastrar por el temor, propalando noticias falsas, á los sencillos habitantes de los campos y algunos de las ciudades, dejando á las familias en la mayor desolación y en la perspectiva del hambre: quiero haceros oír mi voz, que nunca ha mentado; para mí todos están cobijados bajo la gloriosa bandera española, todos tienen iguales derechos; vengo decidido al perdón de los que se hayan arrepentido ó se arrepientan, sin volver la vista atrás como no sea para los que se titulan jefes. Con las fuerzas que tengo á mis órdenes y con las que aún espero de la Península, voy á emprender una activa persecución contra las partidas, que espero desaparezcan pronto.

Como hay muchas rancherías y poblados pequeños esparcidos por los campos, he encargado á las columnas la más severa disciplina; que no molesten á los hombres tranquilos, respeten á las mujeres y paguen cuantos viveres tomen, y en el caso de que algún soldado faltase, se dará parte al jefe de la columna para que haga justicia. Confío en que esta línea de conducta por parte del ejército, atraerá la confianza en los campos y llevará á ellos la convicción de que España siempre es noble y generosa con sus hijos tranquilos, aunque castigue con las armas á los que alteren la paz y la prosperidad de esta rica provincia.

No pido á los habitantes de los bohíos, rancherías y pequeños poblados que opongan resistencia ni nieguen los viveres á las partidas que por ellos transiten, pero sí que den noticias á las columnas de la situación del enemigo para poder

perseguirle con eficacia y restablecer lo antes posible la paz que pronto se conseguirá, porque el Gobierno de S. M. está decidido á enviarme cuantos recursos le reclame.

Santiago de Cuba 17 de Abril de 1895.
—Arsenio Martínez de Campos.—

EL CRIMEN DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Ampliando los telegramas que se han publicado estos días sobre la muerte del sargento Cabrera autor del asesinato del Teniente de artillería Sr. Rodríguez, insertamos á continuación cuantas noticias han llegado hasta nosotros, en la seguridad de que lo leerán con gusto nuestros lectores por no estar acostumbrados á ver un espectáculo tan conmovedor en el entierro de un simple soldado por más que casos como el del artillero Gregorio Acosta, es decir, que mueran como héroes en el cumplimiento de su deber, se repitan con alguna frecuencia y no hace nada más que cinco años falleció en nuestra ciudad, otro artillero, víctima de su deber, haciendo salvos durante la procesión del Corpus y en su entierro no se hizo ni mucho menos lo que á su compañero de Santa Cruz de Tenerife.

Hé aquí ahora el relato:

«En la tarde de anteayer, fué muerto el sargento Cabrera, autor del asesinato del teniente de artillería Sr. Rodríguez Rubio, por fuerzas que le perseguían desde la comisión de su crimen. Descubierta en una cueva, se le intimó que se entregara; pero aquél, en vez de obedecer el mandato, hizo fuego á sus perseguidores, causando la muerte del artillero Gregorio Acosta, cuando éste penetraba esforzadamente en la cueva. Entonces sus compañeros hicieron fuego á su vez, y cayó muerto Cabrera. Se ha iniciado una suscripción á favor de la familia del desgraciado Acosta, á la que ya han contribuido el Ayuntamiento, el arma de artillería y el público. Hoy se verificará el entierro del soldado, muerto en el cumplimiento de su deber.

La ciudad ha presenciado un espectáculo conmovedor, con motivo del entierro del soldado de artillería Gregorio Acosta, víctima de su temerario arrojo en la captura del asesino del teniente señor Rodríguez Rubio. Se calculaban en más de 12.000 almas las que presenciaron el paso del entierro. Cubrían el carro fúnebre numerosas y ricas coronas. El ataúd era llevado en hombros por soldados de todas las armas, que alternaban con paisanos, figurando entre ellos el alcalde de esta capital y el do Orotava.

Formaban el séquito el elemento oficial militar, civil y eclesiástico, bandas de música é inmenso gentío. Los balcones y azoteas estaban ocupados por muchas señoras.

Todas las puertas de las casas del tránsito se cerraron. El entierro salió del hospital á las seis de la tarde, no llegando al cementerio hasta después de las ocho.

La inhumación se verificó de noche. Durante la misma, en señal de luto, se suspendió la música en el paseo. La suscripción á favor de la familia del muerto aumenta notablemente.»

UN POCO DE BELLAS ARTES

Bien encaja en las columnas de nuestro modesto diario, de vez en cuando alguna ligera digresión sobre bellas artes, porque sabido es, que nunca la sociedad cristiana las tuvo en menos considerándolas como de mero entretenimiento cosas inútiles, antes bien las honró con su decidida protección.

Así pues, ya que no es tiempo perdido el escribir sobre bellas artes; ocupémosnos brevemente de la magnífica ópera *Los Hugonotes*, que anoche magistralmente se ejecutó en el Teatro Circo.

Los que asistieron á su audición, acudieron atraídos por el nombre que ha alcanzado esta obra maestra de Meyerbeer, una de las mejores piezas líricas del arte contemporáneo, y fué gran fortuna para nuestro público, que se recrease solo con la audición de los sublimes cantos de la ópera, que apreciase solo la grandiosa textura armónica de la producción del gran maestro, porque si el libreto, cuyo sentido queda por lo regular velado á la gran masa de los espectadores, por cantarse en idioma extranjero, fuese entendido, motivos de escándalo diera, por referirse su argumento á un hecho histórico, que glosado por los enemigos de la Iglesia, ha dado motivo para las más groseras calumnias é injurias contra el ciego secular y regular de Francia.

El argumento de la obra se refiere á aquel ruidoso hecho esencialmente político, que acaeció en las calles de París en la noche del 24 de Agosto de 1572, conocido en la historia por la «Noche de San Bartolomé.» Repetimos que el clero fué enteramente ageno á aquel suceso lamentable y sin embargo se ha sacado de él gran partido para injuriarle.

Circunscribiéndonos á la ejecución de la obra, debemos decir que fué esmeradísima; el público manifestó la satisfacción que sentía en las principales escenas de la obra, con ruidosos aplausos. La Carolli, cantó admirablemente, y en la preciosa aria final, conmovió al público. Todo en esta artista se armoniza; canta con exquisito gusto, y como artista pertenece á la buena escuela milanesa, en la que han sobresalido los mejores cantantes de Europa; la Ferrer, hizo con discreción el papel de Regina; y cuantos tomaron parte en la función, estuvieron acertadísimos sobre todo Negrini.

Sentimos no poder detenernos en la revista, por la avanzada hora en que terminó el espectáculo.

NOTAS DIARIAS

Aludiendo un periódico de la corte á los rumores que circulan sobre inte-

ligencias *zanjonistas* entre Martínez Campos y los jefes de la *manigua*, dice con mucha oportunidad.

«Aplaudimos que el general Martínez Campos quiera inmortalizar su nombre con su bondad; pero tenga en cuenta que el nombre de Tacón se inmortalizó en la Habana con su energía.

Y vamos sospechando que allí, aquí y en todas partes están haciendo ya falta Tacónes.»

Así es la verdad; á tal estado se ha llegado ya que si Dios no lo remedia aun con tacón y doble suela se podrá dar un paso.

—En «El Fuerista» de San Sebastián leemos una noticia muy propia para una nota alegre, si nos soplara la musa como suele decirse.

Se refiere el colega á la manía *igualitaria* que ha invadido á las clases inferiores de la sociedad, y dice que en los grandes centros de población, no es raro el que desde la oficina de modista hasta la verdulera use en los días festivos el sombrero, pues esta pieza del traje de señora, que antes costaba un sentido, hoy se obtiene á cualquier precio.

En nuestra ciudad de Alicante el gremio de las verduleras no es muy numeroso, aquí son los *verduleros* en su mayor parte jijonencos, los que se dedican á la venta de frutas y legumbres, pero aun para estos cuadran perfectamente las palabras de *El Fuerista*.

Las clases tienden á nivelarse, si señores, y es un hecho. En aquellos tiempos cuando se tenía amor á las cosas del pueblo era de ver á los verduleros alicantinos con su traje típico de jijonenco, blanco como el cisne; á la sirvienta con su clásica mantilla blanca; á la hija del honrado menestral con su magnífico pañuelo de crespon. Hoy la *egalité* ha hecho tabla rasa con los buenos usos y costumbres del pueblo y nada de extraño tiene ver por la noche vestido con *redingot* y corbata con su indispensable *añil* de herradura, al que por la mañana vendía tomates en la plaza.

A la mantilla ha reemplazado el *cha-peau* con plumas de codorniz ó gallo casero.

El rico mantón de manila ha cedido el paso á la chaqueta parisién.

Lo peor del caso es que el deseo de novedades no se limita al vestido; se extiende también á otras esferas.

Ya no se oye á las sirvientas aquellas sencillas canciones que recordaban los aires populares; hoy se cantan esas otras: «¡pobre niña la que tiene que servir!» ó esa otra del mantón de la China, «te voy á regalar,» si es que no son de índole picaresca, como esa otra «*caprieta* con gana», etc., etc.

Ayer no estábamos de chispa, así que no podemos sacar todo el partido á que se presta esta nota.

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

SANTA CATALINA

Colegio superior de señoritas dirigido por la inteligente y distinguida profesora doña LUISA MARTINEZ.

Este importante centro de enseñanza ha inaugurado sus clases el día primero de Marzo. La instrucción de su directora, y el hallarse montado con arreglo á los modernos progresos Pedagógicos, son garantía suficiente para asegurar que en dicho colegio encontrarán las alumnas sólida y esmerada instrucción.

Hay clases de solfeo, piano, dibujo y la especial como preparación para maestras.

Méndez Núñez 42, principal, derecha.

gico que esto parezca á algunos, es sin embargo evidente de suyo, y está confirmado no sólo por la experiencia, sino también por el testimonio irrecusable de los mismos escritores que han recogido en el campo del periodismo sus más preciados laureles:

Con efecto: de cada cien lectores de periódicos, noventa no tienen ideas propias acerca de las cuestiones religiosas, sociales y políticas que á diario se plantean y ventilan en la prensa periódica, ni están en aptitud de poder juzgar sobre ellas, ni de apreciar el valor de las razones que se aducen en pro ni en contra de esta ó de la otra solución que se propone. ¿Habrían de ponerse á estudiar dichas cuestiones desde sus fundamentos en los libros que tratan debidamente la materia? Esto es imposible de todo punto; sin embargo, hay que saber de todo, y juzgar de todo, y hablar de todo; que nada menos que esto importa la libertad de pensar de que es expresión el periodismo. Los lectores de periódicos, pues, que no tienen aptitud para

pensar por sí mismos, han de aceptar por necesidad las soluciones que les dan unos fulanos, á quienes no conocen y que hacen el negocio de pensar por ellos.

Un sábio Prelado español, que fué antes insigne y hábil periodista, el actual Obispo de Segorbe, ha expuesto magistralmente estos tristísimos efectos del periodismo.

«El periódico—dice—, cualquiera que sea su color y objeto, tiene el inconveniente de someter el criterio de los lectores al suyo; de modo que á breve tiempo éstos rara vez aceptan otros datos para formar juicio que los ofrecidos por su periódico, ni discurren sino por la lógica de la redacción, y renunciando, sin repararlo, al buen uso de la propia inteligencia, aplauden lo que su periódico aplaude, reprobaban lo que reprueba, esperan cuando manifiesta esperanza, y se abaten cuando aparece como abatido; sin sospechar que los datos del periódico pueden ser falsos ó mal presentados, y que el periodista puede haber escrito ofuscado por alguna preocupación, á impulsos de interés de es-

EL DIA EN ALICANTE

Ayer mañana se verificó en el pátio del edificio conocido por el nombre de Casa Santa, inmediato al cuartel de San Francisco, la distribución á los cuerpos de individuos que estaban en sus casas en concepto de reclutas disponibles y en el pátio del Hospital Militar, la de los trescientos diez y ocho reclutas excedentes de cupo.

De estos últimos ha extraído infantería de marina, ciento veinte individuos á los que expidió en el acto, licencia semestral; cincuenta ha elegido el batallón cazadores de las Navas y diez para un regimiento que guarnece en Cartagena; al resto le han sido expedidas licencias ilimitadas en espectación de destino.

La operación se ha llevado á cabo con facilidad extrema, merced á la exquisita organización de los trabajos que llevaba arreglados la zona militar de esta población y á la asiduidad y constancia que con celo incansable á ellos prestan los señores jefes y oficiales de ella, habiendo todos estado presentes durante todo el acto que ha empezado á las ocho de la mañana y ha terminado á las doce.

Para que se sepa los buenos servicios que la benemérita guardia civil presta muchas veces con exposición de la vida de sus individuos, con gusto hacemos pública la relación que nos han hecho algunos de los viajeros que tuvieron la desgracia de ir el día 5 del actual á Villajoyosa en el coche que sale de esta capital todos los días á la una de la tarde.

Encontrábanse en el alto de las cuestas del barranco de Aguas los guardias Ramón Miralles Pina y Andrés Seguí Pérez que hacían el servicio de carreteras en dicho día, cuando serían sobre las tres de la tarde, vieron que las caballerías de dicha diligencia iban desbocadas cuesta abajo. Los guardias emprendieron la carrera para poder prestar el auxilio necesario, lo antes posible, llegando al sitio de la desgracia casi sin poder respirar, encontrando ya volcado el coche diligencia, el cual tenía roto el torno y los tirantes, que no pudo el mayoral contener las caballerías y tuvo la desgracia de caer debajo del coche al volcar éste y que una de las ruedas delanteras le pasara por encima del pecho.

Los guardias hicieron esfuerzos sobre humanos y pudieron sacarle del sitio en que se encontraba, espirando una hora después; iba en la berlina el médico don Victoriano Garrido á quien encontraron casi asfixiado por el peso del destrozado vehículo, y el guardia Ramón Miralles, le salvó de una muerte segura, conduciéndole luego al Parais, propiedad del Dr. Esquerdo; hubo además algunos heridos y todos fueron socorridos con igual interés.

Rasgos tan humanitarios merecen ser premiados haciéndose la oportuna propuesta por sus jefes, pues nada más justo que se le conceda al Miralles una cruz pensionada con 7 pesetas, 50 céntimos mensuales, y al Seguí la cruz de igual clase pensionada con 2 pesetas 50 céntimos.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores Valentín y Comp.^{as}, Banqueros y Expenduría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo, y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Ha sido enérgicamente censurado el artículo que con el epígrafe «Posesión», ha publicado Emilio Pardo Bazán en el último lunes de *El Imparcial*.

Ni el sentimiento piadoso, ni la sana moral ganan nada con semejantes escritos.

Los vecinos de la Calle de San Pascual, de esta ciudad, se preparan á celebrar la tradicional fiesta á su Santo Patrono de un modo solemne y magnífico.

La misa se cantará el próximo domingo en la iglesia del monasterio de la Sangre; y el sermón se ha confiado al Pbro. D. Luis Simó.

Para amenizar la fiesta se oirá la tradicional y popular dulzaina.

Ha quedado constituida la nueva junta de la Hermandad del Carmen

en la ciudad de Orihuela en la forma siguiente: Prior D. Vicente Rafael Perez, Presbítero. Secretario D. José Abril, idem. Tesorero D. Clemente Perez. Concejales D. José Cases, Presbítero y don Juan Moya.

La nueva empresa de la Plaza de Toros de esta capital, ha terminado los ajustes de los aplaudidos diestros Cándido Martínez (Mancheguito) y Manuel Lara (Jerezano), los cuales torearán el primero, el 23 y 26 y el segundo el 19 y 23 del corriente mes.

Leemos en «El Liberal»:

«Anteayer se efectuó en la iglesia del monasterio de Santa Faz, el casamiento del Sr. D. Enrique Ravello, con la señorita D.^{na} Josefina Tallo. Apadrinaron á los desposados, la señora de Ortiz, hermana de la contrayente y el Sr. D. Jacinto Molina, hermano político del novio. Nuestra enhorabuena.

El día 14 de Junio próximo, se celebrará en la Diputación provincial, la subasta del suministro de víveres y combustibles, con destino á los establecimientos de Beneficencia de esta capital, durante el año 1895-96.

Tenemos las mejores noticias de la función que á beneficio de los naufragos del crucero «Reina Regente», hijos de esta provincia, se está organizando bajo los auspicios de las distinguidas señoras del general Marquez y del Comandante de Marina.

La función se verificará en el teatro Principal.

En ella tomarán parte importantes y valiosos elementos tales como nuestra paisana la renombrada diva Milagro Gorgé, á quien se invitará para que cante alguna pieza; mis ida Fuller que se ha ofrecido á trabajar gratuitamente en este beneficio; el cuadro dramático de la sociedad Calderón de la Barca; el aplaudido tenor D. Ricardo Pastor; el distinguido profesor de piano Sr. Latorre; la banda de música del Regimiento y algunos otros aficionados y artistas.

Habrás además lectura de poesías alusivas al objeto de la función, la cual revestirá los caracteres de una solemnidad artística y será, á no dudarlo, pingües en rendimientos que se entregarán á las desgraciadas familias de los naufragos del crucero «Reina Regente.»

DE TODAS PARTES

El Ministro de Hacienda ha dirigido una circular á los delegados en las provincias, en la cual le previene que utilizando el personal de las Inspecciones, procedan á practicar una liquidación extraordinaria á los agentes ejecutivos, para que se comprueben los cuantiosos valores que desde el año 1888 tienen en su poder, procedentes de las contribuciones territorial é industrial, y se examine el estado de los expedientes, las dificultades que impiden su terminación y las responsabilidades que puedan deducirse de la demora en la cobranza.

«La Reforma», periódico de Santiago de Cuba, después de saludar con entusiasmo á los soldados de España, les da, en forma de artículo, algunos consejos, y, sobre todo, les explica lo que es el machete y la importancia que tiene en la guerra.

«Se os dirá, escribe «La Reforma», que el machete fué en la guerra de hace veinte años el arma más terrible y exterminadora que usaron los rebeldes; que el machete en manos insurrectas es un arma que no admite rival.

Y nosotros os podemos decir, con la experiencia que nos prestan los diez y once años que tomamos parte en aquella guerra, que ese afamado machete solo fué temible para aquellos que alguna vez huyeron; para los que mostraron las espaldas al enemigo; para los heridos, enfermos, indefensos y acobardados; que en donde hubo cuatro, ocho ó veinte soldados decididos mostrando el pecho y la boca de sus fusiles á los insurrectos, ¡jamás!, ¡oidlo bien!, ¡jamás! se permitieron ellos el atrevimiento de entrar á lo que con tanto énfasis llamaban—y quizá vuelvan á llamar—¡á machete!

El machete nunca fué más que para los desbandados, para los indefensos, los enfermos, ó los heridos abandonados.

Los qatarros pulmonares y de la laringe recientes y crónicos, se curan siempre con la Solución de clorhidro-fosfato de cal creosotada ó con el Jarabe de creosota de haya preparados por el Doctor Aguiló.—Se dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor 51.—Alicante

Ha zarpado del puerto de Santa Cruz de Tenerife, haciendo rumbo á Rio de Oro,

el cañonero «Marqués de Molina», conduciendo las fuerzas de Infantería de Marina destinadas á relevar la guarnición de aquella factoría.

Los superiores de las Ordenes Religiosas, establecidas en Francia, celebraron una reunión en París, á fin de oír y discutir el dictamen de una comisión de abogados acerca de las cuestiones que suscita el impuesto llamado *d'oit d'accroissement*. Se ha planteado, entre otras, la cuestión de si las Ordenes pueden negarse al pago y el estudio de las consecuencias que podría traer consigo esta negativa.

La «Emulsión Scott» ha hecho lo que ninguna otra medicina.

(Evítense las imitaciones.)

Almería 29 mayo 1887.

En mi larga práctica he usado varios medicamentos para combatir las afecciones de carácter *linfático* y *escrofuloso*, sobre todo en individuos débiles predispuestos á afecciones pulmonares, pero ninguna me ha dado tan feliz resultado como su *Emulsión Scott* de aceite de hígado de bacalao, propinada á dos enfermos escrofulosos y en estado sumamente débiles, por lo cual les doy las gracias en nombre de estos pacientes que hoy gozan de perfecta salud.

Dr. JOSÉ LÓPEZ.

Sobre los preparativos de boda de la princesa Elena, nieta de la Duquesa de Montpensier, se habla mucho en los elevados círculos de París.

Entre los numerosos regalos que se han hecho á la princesa, merece especial mención el del duque de Aumale tío de la novia.

El príncipe ha puesto 150.000 francos de renta en la canastilla de boda de la princesa Elena, ahijada suya, y le ha regalado además sus hermosos viñedos de Sicilia con el palacio de Palermo. Estos bienes los adquirió el duque por su matrimonio con una princesa de Salerno y por otro matrimonio van á parar ahora á la casa de Saboya.

Por real orden de 10 de Mayo actual, y con motivo de la necesidad de oficiales subalternos que se hace sentir en el arma de infantería, se establecen los cursos abreviados en la Academia de la misma arma.

Se ha publicado una obra interesante para la historia del culto de María, por el P. Crozat. En ella se recogen muchas tradiciones curiosísimas. El título es *La Virgen María según el Oriente y el Occidente*.

Una mujer de ciento doce años. Vive en la ciudad de Aniche (Francia); se llama viuda de Rostowska y es emigrada de Polonia.

La viuda de Rostowska habita en Aniche desde hace veinte años; no hace muchos días que, por su pié y con toda seguridad, fué á la Alcaldía para cobrar un trimestre de la pequeña renta que le ha asignado el Gobierno de la República.

Es viuda de un capitán polaco, y ella misma pertenecía al ejército, como su marido, en calidad de cirujano practicante.

Como vivandera hizo las campañas del primer Imperio, y se distinguió notablemente en la retirada de Rusia.

Herida dos veces en el campo de batalla, la valiente señora está condecorada con una cruz de plata.

En la actualidad presta caritativos servicios á los pobres de Aniche, á quienes asiste cuidadosamente.

Conserva todas sus facultades mentales, y en cuanto á las físicas, baste saber que ha subido sin ningún inconveniente los 60 escalones de la Alcaldía para cobrar su libranza.

La señora viuda Rostowska tuvo 15 hijos. El último murió recientemente á la edad de ochenta años.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Isidro lab. La misa y oficio divino son del Santo con rito doble y color morado.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las siete y media misa de la Virgen y á las ocho y media la Conventual y por la tarde á las cinco y media prosigue el mes de María Santísima.

Sa. María.—A las ocho misa Mayor, por la tarde á las cinco continúa el piadoso Ejercicio de las Flores de Mayo.

Nuestra Señora del Carmen.—A las siete de la tarde prosigue el mes de María, predicando el Dr. Mirete con letri llas cantadas.

San Juan Bautista.—A las seis de la tarde prosiguen los ejercicios de las Flores de Mayo.

En la Capilla de las Hermanitas de los Pobres (Benalúa). A las seis de la mañana, Misa rezada, á las cuatro de

la tarde ejercicios del mes de María, con letanía y letrillas cantadas por las Hermanitas y Asilados.

Beneficencia.—A las seis de la tarde prosiguen las Flores de Mayo cantadas por los Asilados.

En las demás iglesias, los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA MAYO

La devoción á la Madre de Dios y Madre nuestra

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que la nobleza de nuestros sentimientos y pureza de nuestras costumbres declare á todos que somos dignos hijos de la Madre de Dios.

PROPÓSITO

Procurar una singular pureza de conciencia, flor de las más agradables á María.

Dolor de los pecados

Máxima «¿Qué es esto? Levántanse los ignorantes y arrebatan el cielo, y nosotros llenos de ciencia, nos revolcamos en el lodazal de la carne y sangre.»

(San Agustín.)

EL AMOR CRISTIANO

Libro en prosa y en verso, dedicado á los niños, á los jóvenes y á todos los hombres de buena voluntad, por D. Miguel Amat y Maestre, doctor en derecho civil y canónico, con un prólogo de D. José María Martínez y Tortosa.

Se vende el texto de esta obra, en la imprenta de los Sres. D. Manuel y Vicente Guisjarro, Plaza del Progreso, 5, donde se ha editado, al precio de dos pesetas. Tan luego se terminen los grabados ó láminas, que han de adornar la obra, se entregarán, á los que ahora compran el texto, sin abonar nada.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 14 (47 t.)

Sigue la prensa ocupándose de las elecciones; «La Iberia» dice que el triunfo del gobierno tiene mucho que desear. Mañana saldrá de Tángier para Europa D. Jaime de Borbón.

Según noticias de aquella Ciudad se dirigirá directamente para Marsella, y no se detendrá en ningún puerto de España.

Madrid 14 (542 t.)

Los valores españoles en la Bolsa de París, han tenido gran baja, efecto del impuesto que gravará á todos los efectos extranjeros, que se coticen en aquel mercado ó que se domicilien en aquella plaza.

El impuesto será el del uno por ciento sobre su valor nominal, renovable cada quinquenio.

Madrid 14 (613 t.)

Entre valiosos elementos de la mayoría parlamentaria, existe gran disgusto por las últimas elecciones y se teme que la autoridad del Sr. Sagasta, no pueda impedir actos de indisciplina en las votaciones.

Han despachado con la Regente los ministros de Gobernación y Hacienda.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO Plaza del Progreso, 5

SECCION DE ANUNCIOS.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERA CRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ho-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Tánger, Darácho, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores ó industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES. 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno, gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidáse reglamento á la Administración de este Establecimiento.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA

PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS

ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACIÓN DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco, y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.

Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la Sociedad Farmacéutica Española, E. Formiguer y C.ª

Se encuentran en todas las farmacias.

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!

CITRATO DE MAGNESIA KING

EFERVESCENTE DE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca, reumatismo, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refresco tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se fije si el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO.—BARCELONA



NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTANEA

LA UNICA para tener los Cabellos y la Barba en todos colores: castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro. SIN DESENGRASAR antes de su aplicación. — Se garantizan los efectos.

CASA DESNOUS, perfumista, 102, rue Richelieu, Paris, En todas Farmacias, Perfumerías y Bazaros de España.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Queso de 2300.—Cabo Pañas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Páido de 2300.—Cabo Océgal de 2300.—Cabo Ceñus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Abel de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga para San Felip y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consigatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

Invitación para participar á la próxima

GRAN LOTERIA DE DINERO.

500,000

Marcos

ó aproximadamente

Pesetas 700,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo

Especialmente:

1 Premio á M. 300000

1 Premio á M. 200000

1 Premio á M. 100000

2 Premios á M. 75000

1 Premio á M. 70000

1 Premio á M. 65000

1 Premio á M. 60000

1 Premio á M. 55000

2 Premios á M. 50000

1 Premio á M. 40000

3 Premios á M. 20000

21 Premios á M. 10000

56 Premios á M. 5000

106 Premios á M. 3000

231 Premios á M. 2000

812 Premios á M. 1000

1415 Premios á M. 400

39755 Premios á M. 155

15290 Premios á M. 300, 200, 150,

134, 100, 98, 69, 42, 20.

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 115.000 billetes, de los cuales 57.700 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 57.300 billetes gratuitos importa

Marcos 11,730,795

ó sean aproximadamente

Pesetas 16,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 57.700 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50.000, de la segunda 55.000, asciende en la tercera á 60.000, en la cuarta á 65.000, en la quinta á 70.000, en la sexta á 75.000 y en la séptima clase podría en caso más feliz (eventualmente importar 500.000, especialmente 300.000, 200.000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, estendidas á nuestro orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Pesetas 8,50

1 Billete original, medio: Pesetas 4,25

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interés de la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

30 de Mayo de 1895

Valentin y Cia.

Expendiduría general de lotería

Hamburgo

Alemania

Para orientarse se envia gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

JARABE DE RABANO YODADO DE GRIMAULT Y C.ª

RECETADO por los médicos para combatir el linfatismo, el gurmio, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despertar el apetito. Cada frasco debe llevar un envoltorio de papel amarillo estampado con el nombre GRIMAULT ET C.ª que se halla también en los prospectos, en filigrana en la pasta del papel.

EN PARÍS, 6, rue Vivienne

Y EN TODAS LAS FARMACIAS

POBREZA de SANGRE HIERRO DE LERAS

PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el Fosfato de Hierro de Leras, muy recetado á los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y á las jóvenes que se desarrollan con dificultad.

EN PARÍS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.